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Предмет математики такий серйозний, що варто скористатися нагодою зробити його трохи цікавішим.

Б. Паскаль

Тема: «Математична мозаїка» (усний журнал).
Мета: 1) Зацікавити учнів математикою, встановлюючи зв’язки між нею та іншими сферами життя, поглибити і розширити знання учнів з математики;
 2) Розвивати пізнавальний інтерес, творчу активність, допитливість, логічне мислення;
3) Виховувати активність і колективність в учнів. 

Обладнання: мультимедійний проектор, екран, презентація, відеоролики.
Проведення усного журналу:
Усний журнал – одна з ефективних форм позакласної роботи, яка дозволяє яскраво, емоційно донести до вихованців важливу інформацію. 
Особливість цієї форми роботи в тому, що проводиться вона безпосередньо
самими учнями і дає можливість кожному поглибити і розширити знання та практичні навички, допомагає побачити зв’язок математики з життям, розвиває уміння бачити цікаве, творчі здібності, уяву. Учні займаються пошуком різноманітної інформації, досліджують і збирають матеріал. 
Усний журнал може мати тематичний або оглядовий характер. Тематичні усні

журнали можуть присвячуватись життю і діяльності вчених-математиків або яким-небудь визначеним подіям.

Для підготовки і проведення усного журналу необхідно створити «редакцію»
 в складі 5-6 чоловік. Очолює її відповідальний редактор журналу. В обов’язки редколегії входить: визначення тематики усного журналу, назва його «сторінок», складання плану і програми випуску чергового номеру; підбір основного і ілюстративно-художнього матеріалу для сторінок журналу. Необхідно чітко визначити термін випуску журналу (підготовка зазвичай займає 2-3 тижні), місце його проведення.
Частину журналу, яка висвітлює яке-небудь питання, умовно прийнято називати «сторінкою» журналу. Загальний обсяг його – 5-7 «сторінок».

Кожна «сторінка» являє собою коротке усне повідомлення учнів, яке, в

залежності від змісту, може бути проілюстроване.

«Сторінки» розміщують по ступеню їх значимості: перша висвітлює найбільш

важливе питання, інші конкретизують його або висвітлюють якісь інші

самостійні питання.

Відкривають і проводять журнал учні (ведучі). Ведучі повідомляють назви

«сторінок» і пояснюють їх, використовуючи для цього афоризми, виразні

віршовані рядки. 
Сценарій проведення:
Вчитель: «Добрий день! Сьогодні в рамках тижня математики ми пропонуємо вам усний журнал «Математична мозаїка». Ми спробуємо переконати вас, що математика – цікава наука, і вона дійсно завжди з нами та навколо нас.

Ведучий 1: «Математика! З нею ми зустрічаємося скрізь, на кожному кроці, з ранку і до вечора. Прокидаючись, ми дивимося на годинник; в автобусі потрібно розрахуватися за проїзд; щоб зробити покупку в магазині, потрібно знову виконати грошові розрахунки...»

Ведучий 2: «Математика! Це світ чисел, формул та нових машин! Світ без неї був би нецікавий. Не було б наукових відкриттів. Люди не могли б досліджувати моря, океани, атом не служив би нам. А телебачення! Реклами, нескінченні телесеріали, наукові програми. Все те, що так привертає нашу увагу.

Без математики не можна було б вивчити ні фізику, ні географію, ні креслення».
Ведучий 1: Перша сторінка нашого журналу називається «Історична». 
Думка про те, що у фізичному світі панують гармонія і порядок, які можуть бути виражені математично, йде з античної Греції. Виникнення науки про числа пов’язують з легендарним Піфагором, який жив на межі VI-V ст. до н.е.»
Ведучий 2: «Одна з легенд про Піфагора повідомляє, що проходячи одного разу повз кузню, він звернув увагу на гармонійне співзвуччя трьох молотів, якими одночасно вдаряли по ковадлу. Зваживши ці молоти, Піфагор отримав відношення 3:4:6. Пізніше він отримав такі ж відношення для довжин трьох струн, які дають благозвучні акорди. Для цих чисел виконується рівність 
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. У зв’язку з цим число с, яке задовольняє рівність 
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, почали називати середнім гармонічним чисел a i b» 
 Ведучий 1: «З подібних спостережень Піфагор зробив висновок, що все у природі узгоджується з числами. «Все є число» - крилата фраза Піфагора, яка з тих часів ось уже 2,5 тисячі років надихає природодослідників на пошуки все нових і нових законів гармонії світу»
(Розповіді супроводжуються  відповідними слайдами презентації, сторінка №1 «Історична»).
Ведучий 3: Наступна сторінка - «Біологічна». Ми хочемо розповісти вам про деякі секрети тваринного та рослинного світу, які дивують.
 Згідно з книгою рекордів Гіннеса, найстаріше зареєстроване дерево на Землі - сосна довговічна - росла в Східній Неваді (США) і мала на момент загибелі вік 5100 років. А саме старе живе дерево народилося 4600 років тому на каліфорнійському схилі Білих гір.
Найвище дерево – Царський евкаліпт. Росте в Австралії, штат Вікторія.

 Висота - 143 м, це вище, ніж 16-ти поверховий будинок, висота якого складає приблизно 50 метрів. 

Наймасивніше дерево - секвойя гігантська. Росте в США, Каліфорнія.
Маса такого дерева складає 2500 т, обхват стовбура  25 м .
Ведучий 4: «А тепер про друзів наших менших. Найлегші собаки - Чихуахуа Родом з Мексики. Маса – менше одного кілограма. Довжина близько 25 см.

Найбільший з знайдених, зважених і виміряних равликів відносився до виду Syrinx aruanus. Цей величезний екземпляр важив 16 кілограмів і мав в обхваті майже метр. Його будиночок був 70 сантиметрів в довжину. Syrinx aruanus живе в Австралії, це водний равлик, а у воді, як відомо, вага зменшується. Равлики, що живуть на суші, дещо менші: найбільший сухопутний равлик, африканський, трохи важче 500 грам при максимальній довжині 35 сантиметрів».
(Розповіді супроводжуються  відповідними слайдами презентації, сторінка №2 «Біологічна»).
Ведучий 1: Музична сторінка. «З давніх пір до нас дійшов афоризм, що математика і музика - сестри. А здавалося б, що спільного між наукою, що користується суворою логікою доказів при вивченні природи і музикою - одним з прекрасних видів мистецтва, твори яких створюються в пориві натхнення?
 Давньогрецький філософ Піфагор, один з найперших встановив зв'язок між музикою і математикою. Він створив вчення про звук, вивчав філософський і математичний аспекти звуку. 
За допомогою чаші з водою і однострунної арфи він вивчив взаємозв'язок між рівнем води і довжиною струни і виявив, що половина довжини струни піднімає ноту на одну октаву вгору.
Піфагор розвинув вчення про лікуванні хвороб за допомогою музики.
 Він вважав, що певні мелодії можуть позбавити людину від заздрості, ревнощів, гордині та інших вад».
Ведучий 2: «Дослідженню музики присвячували свої роботи багато відомих математиків: Рене Декарт, Готфрід Лейбніц,  Жан Д'Аламбер, Леонард Ейлер, Данило Бернуллі. Перша  велика робота Леонарда Ейлера - "Дисертація про звук». Ця робота 1727 року починалася словами: «Моєю кінцевою метою в цій праці було те, що я прагнув представити музику як частину математики і вивести в належному порядку з правильних підстав все, що може зробити приємним об'єднанням і змішуванням звуків».
  Світове мистецтво багато в чому зобов'язане математиці. Спробуємо знайти спільні точки дотику точної науки математики і прекрасного, витонченого мистецтва - музики».
   (Учні співають пісні, в яких є слова з числами)
    Ведучий 3: Сторінка Мистецька. 
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В епоху відродження художники відкрили, що будь-яка картина має певні точки, що приковують погляд, так звані зорові центри. При цьому, не має значення який формат має картина – горизонтальний або вертикальний. Таких точок всього чотири, вони розташовані на відстані 3/8 і 5/8 від відповідних країв площини. Це відкриття отримало назву «золотий поділ» картини. Тому, для того щоб привернути увагу до головного елементу фотографії, необхідно сполучити цей елемент з одним із зорових центрів.
(Розповіді супроводжуються  відповідними слайдами презентації, сторінка №4 «Мистецька»)
Ведучий 4: «Ну а як у нас з гумором?»

Ведучий 3: «Чудово!»

Ведучий 4: «Давай тоді прослухаємо гуморески на тему «Математика та гумор»»

1. «Вчителька сказала, що я зовсім не знаю математики, і поставила мені в щоденник якусь цифру»
2. «Учитель цікавиться в Миколки:

- Коли твій день народження?

- П’ятого жовтня, - відповів малий.
-А якого року?

- Кожного»

3.  «Олю, за що ти сьогодні двійку отримала? – запитує ненька

- За співи, - пояснила дівчинка.

- Невже ти не могла заспівати як слід?

-Я заспівала, але на уроці математики.»

4. «Вступний іспит з математики. Викладачі запрошують першого абітурієнта:

- Скільки буде два плюс два?

-Три!

- Ні!

- П’ять!

- Ні!

-Шість!

- Невірно!

Мда… Не знає, але шукаючий… Беремо!

Заходить другий абітурієнт:

· Скільки буде два плюс два?

· Три!

· Ні!

· Три!

· Ні

· Три!

· Невірно!

Мда… Не знає, але настирливий… Беремо!

Заходить третій абітурієнт:

- Скільки буде два плюс два?

-Чотири, звичайно!

- Мда… Розумний… Але місця вже немає».
5. «Відомий французький фізик і математик Андре Марі Ампер (1775-1836) був неймовірно розсіяний.

Одного разу, виходячи зі свого будинку, він крейдою написав на дверях:

«Панове! Господаря немає вдома, приходьте ввечері ».

Незабаром Ампер повернувся назад, але, побачивши на дверях цей напис, знову пішов. Додому він прийшов пізно ввечері».
 Ведучий 1: «Сторінка № 6. «Святкова». В світі відзначають свята, пов’язані з математикою. Наприклад, день числа «пі» відзначається любителями математики 14 березня в 1:59:26.

Це неофіційне свято придумав у 1987 році фізик із Сан-Франциско Ларрі Шоу (Larry Shaw), який помітив, що в американській системі запису дат (місяць / число) дата 14 березня - 3/14 - і час 1:59: 26 збігається з першими розрядами числа = 3,1415926 ....»
Ведучий 2: «Зазвичай святкують в 1:59:26 дня (в 12-годинний системі), але дотримуються 24-годинний системи вважають, що в цей момент час 13:59, і вважають за краще відзначати вночі.

У цей час читають хвалебні промови на честь числа, його ролі в житті людства, печуть і їдять «пи-ріг» («pie») із зображенням грецької букви "пі" або з першими цифрами самого числа, п'ють напої і грають в ігри, що починаються на "пі", вирішують математичні головоломки і загадки, водять хороводи навколо предметів, пов'язаних з цим числом.

Примітно, що в цей же день народився Альберт Ейнштейн - творець теорії відносності».
Ведучий 3: «Чи подобається вам роздивлятися морозні візерунки на вікні або, можливо,  ловити так несхожі одна на одну сніжинки і розглядати їх неповторну форму? Якщо так, то вам, безсумнівно, сподобаються і фрактальні структури! Фрактал - це геометричні об'єкти з дивними властивостями: будь-яка частина фрактала містить його зменшене зображення. Тобто, скільки фрактал не збільшуй, з будь-якої його частини на вас буде дивитися його зменшена копія».

Ведучий 4: «Поняття фрактал і фрактальна геометрія, що з'явилися в кінці 70-х, з середини 80-х нашли застосування у  математиків і програмістів. А зараз, ми пропонуємо вам насолодитися красою світу фракталів».
Ведучий 1: «Остання сторінка – «Інтелектуальна». Сьогодні є унікальна можливість заробити завдяки своїй ерудиції оцінки з математики.

Розігруємо 7 балів з математики. 
Питання:  «Знайдіть добуток усіх цифр» (0)

Розігруємо 8 балів:

Питання: «Знайдіть суму найменшого трицифрового числа і найбільшого двоцифрового» (100+99=199)
Ведучий 2: Завдання на 9 балів: «Найменше двоцифрове число, складене з однакових цифр помножте на кількість кілограмів у центнері (11*100=1100)
Завдання на 10 балів: «Цифру, яка стоятиме останньою у добутку 6*9*22*10, помножте на кількість букв в українському алфавіті»   (0)
Завдання на 11 балів: «До року хрещення Русі додайте рік народження Т.Г. Шевченка»   (988+1814=2802)
І, нарешті, завдання на 12 балів: «Довжину перпендикуляра на площину, якщо похила дорівнює 5, а її проекція 4, поділіть на силу струму, якщо зовнішній опір дорівнює 110, а напруга – 220»  (3/2=1,5)

Ведучий 3: У царстві цифр 
Ти сам собі керуєш,

Додати чи відняти,

Сам собі мудруєш
Ведучий 4: Задачі й графіки, і формули, рівняння,

Мудруєш звечора до рання.

Але коли дійдеш ти мети,

На крилах радості лети!
Ведучий 1: Найбільша втіха – успіх у науці,

Нові знання на кожнім кроці.

Із цифр усе твоє життя,

Назад немає вороття.

 Ведучий 2: У водоспаді знаків й цифр

Будь капітаном і керуй.

Ти обійдеш підводний риф,

Будь впевненим й мудруй!
                    Дякуємо за увагу!
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